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Liste d’exercices n°7 Nombres complexes

Exercice 1. Donner I’écriture algébrique des nombres complexes suivants.
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Exercice 2. Soient M et M’ deux points du plan d’affixes respectives z et 2’.
2+ 2

Montrer que le milieu du segment [M M’] a pour affixe
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Exercice 3. Montrer que si |z| = |2/| =1 et si 1 + 22’ # 0, alors le nombre est réel.
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Exercice 4. Déterminer I’ensemble des nombres complexes z € C tels que
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Exercice 5. Donner une écriture trigonométrique/exponentielle des nombres complexes sui-
vants.

1. —3i 6. 3+iv/3
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Exercice 6. Soit o un réel. Déterminer le module et un argument des nombres complexes
suivants.

(cos(a) + isin(a))* 5. sin(a) + i cos(a)
—cos(a) — isin(a) il
cos(—a) + isin(w) 6. 1+itan(a)

—2i cos(ar) + 2sin(a) 7. 1+ cos(a) + isin(a).
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Exercice 7. Déterminer le module et un argument de —v/2 + V3 +iv2— V3.



Exercice 8. Soient (z1,...,2,) € C™.
Montrer que

2 n
= Z |2)? + 2 Z Re(z:z;).
k=1

1<i<j<n

n
D%
k=1

Exercice 9.
1. Trouver les nombres complexes z tels que 2% = i.
2. Trouver les nombres complexes z tels que 22 = —i.

3. En déduire la factorisation dans C du polynome z* + 1 en quatre facteurs de degré 1.

4. En déduire la factorisation dans R du polynome z* + 1 en deux facteurs de degré 2.
Exercice 10. Résoudre les équations suivantes, d’inconnue z complexe.

l.z24+2i=iz—1 3. (4—2i)22=(1+5i)2
2. 224Z2=2+% 4. 324 32—-2431=0

Exercice 11. Résoudre les équations suivantes, d’inconnue z complexe.

1. 54+222462=0 3. 224241=0
3z —2
2. =22 —2+46=0 4. z+1:_32+2

Exercice 12. Résoudre les équations suivantes, d’inconnue z complexe.

1. 22 =344 2. 22 =8—6i
Exercice 13. Soit u €]0;7[. On considere 1’équation suivante d’inconnue z complexe :

2?2 +2[1 — cos(u)] z + 2 [1 — cos(u)] = 0.

Trouver les solutions de cette équation et les mettre sous forme trigonométrique.
Exercice 14. Résoudre dans C les équations suivantes :

1. 22 —i=06(z+1). 2. 2% — (5 —144)2* — 2(5i + 12) = 0.
Exercice 15. Soit x un réel. Linéariser les expressions suivantes.

1. cost(x) 2. cos*(z) sin®(z) 3. sin’®(x)
Exercice 16. Soit x un réel. Délinéariser les expressions suivantes.

1. cos(4x) 3. cos(3x) 5. cos(7x)
2. sin(6x) 4. sin(3x) 6. sin(7z)

n

Exercice 17. Pour z dans R et n dans N, on pose C,,(z) = Z cos(kx) et S, (z) = Z sin(kz).
k=0

k=0

Calculer C,,(z) et S,(x).

(Indication : penser a la formule de Moivre.)



Exercice 18. Soient n un entier naturel non nul et 2 un réel.

1. Calculer Z (Z) sin(kz).

k=0
2. Calculer —3)k ( n) a laide de (1 + iv/3)™.
0@2};@( )"\ o ( )

Exercice 19.
1. Pour tout = € R, exprimer cos(5z) en fonction de cos(z).

2. En déduire la valeur de cos <%>

Exercice 20. Soit n € N*. Pour tout k € [0,n — 1], notons wy, = e

Soit p € Z.

n—1

Calculer S, = Z wh.

k=0



